杜甫故里诗词大会下月在巩义举行

本报讯(郑报融媒 李晓霞 通讯员 席旭红 魏瑜璇)3月27日上午,2019年杜 甫故里诗词大会新闻发布会在郑州市新 闻发布厅举行。

据了解,2019年杜甫故里诗词大会以"传承家国情怀 逐梦民族复兴"为主题,于4月29日正式举办,包括杜甫故里

诗词大会开幕式、"杜甫文化的传承与发扬"主题论坛和"子美颂"音乐诗会暨颁奖典礼等三大主体活动。此外,还设置有抖音短视频比赛、诗词大赛、诗歌快闪、千人诵诗、主题论坛、音乐诗会、古装巡游等10余项活动,自3月27日开始至5月4日结束,届时,还将同步开启网络直播。

巩义宣传部负责人表示,杜甫故里诗词大会是巩义的一张文化名片,也是郑州市的一项重要文化活动。今年我市将继续办好2019年杜甫故里诗词大会,坚持突出巩义特色"兴文化",传承家国情怀,逐梦民族复兴,擦亮"中国诗歌之乡"文化品牌,繁荣发展文化事业。

■"路长制"让城市更美丽

街头微景观

金水区打造城市亮丽风景线



本报讯(记者 王翠 通讯员 谢龙 文/图)走在街头,能见到各种"小惊喜", 护栏上、马路边、街角处都能看到绿植微 景观,为城区增添勃勃生机。

根据市委、市政府统一安排部署,以 创建国家生态园林城市为抓手,金水区积 极行动起来,抽调多名专业人员现场指 导,各街道办事处精心设计,紧抓实施进 度,精细化施工。

绿化工作人员介绍道:"近期,在三全路与渠东路、东风路与信息路、经六路与纬一路、信息学院路与文劳路等十余处推行微景观,打造精品道路、靓丽金水。以'春暖花开''人与自然和谐共生,城市与环境共建共享'等景观规划设计理念,营造的是'源于自然,高于自然'的植物景观。"

经开区赴二七区、金水区 观摩交流"路长制"工作

本报讯(记者 王赛华)为深入推进 "路长制"工作,实现市容市貌全面提升, 3月27日上午,经开区精细办等部门对 二七区、金水区"路长制"工作推进情况 进行实地观摩、交流。

经开区一行分别来到京广路街道碧云路、德化街,详细了解道路设施提升整治情况,以及街道打造诗路词道文化提升工程。接着,经开区一行还来到蜜蜂张街道的多条路段,对道路综合整治提升、交通治理、机动车停放等工作了解。郑州市城市管理局主要负责人表示,经开区各部门要加大支持力度,通力合作,补齐短板,力争全部达到良好优秀路段标准;学习借鉴一线城市的先进经验和成功案例,采用群众喜闻乐见的形式,打造优美、和谐、长效的街景景观,让市民切实感受到"路长制"市容市貌大提升带来的幸福感获得感。

经开区相关负责人在观摩后表示, 经开区将积极学习二七区、金水区的先进 做法和经验,确保"路长制"工作再提升。

荒山变金山 风景转"钱景"

去年旅游收入6000万元 新密旅游带动脱贫攻坚

本报讯(记者 薛璐 通讯员 李绍光 岳冰冰)古杏树众花烂漫,农家院野味飘香。美景、美食和休闲娱乐,引得全国各地游客纷至沓来、流连忘返,这是近日记者在新密尖山见到的情景。昔日全省有名的贫困地区,由穷山荒沟变成了旅游胜地。

便利的交通环境推进旅游线路向乡村延伸

据了解,脱贫攻坚战打响以来,新密 市委市政府因地制宜,分类施策。围绕创 建"华夏历史文明传承区、国家全域旅游 示范区、国家历史文化名城"等,积极探索 旅游扶贫新形式,努力把荒山变成金山, 促进贫困户增收。首先从交通难入手,多 措并举、多方筹资,2016年11月,郑登高 速新密西至伏羲山旅游区旅游专道建成 通车,全线贯通尖山各旅游景区,形成了 出入安全、方便快捷的旅游环道;新密市 密州大道南延工程通车,贯穿新密城区与 南部多个乡镇的道路,为超化寺、九里山、 岐伯山、柏崖山等贫困山区的旅游开发提 供便利的交通条件。便利的交通环境推 进旅游线路向乡村延伸,对推动山区脱贫 提供了有力支撑。

其次是大力推进旅游基础设施建设。尖山伏羲山大投入,大改造,高耸林

立的红石林,视野广阔的U形玻璃环廊,惊险刺激的悬崖秋千等30多个项目先后建成;苟堂岐黄养生园,恢复古建筑10多处,新建花卉园3个;白寨依托大面积树林,扩建植物园。其他乡镇按照"吃农家饭、住农家屋、干农家活、摘农家果、做农家事、享农家乐"的要求,选择有自然人文景观和文化传承的贫困村作为重点村,推进贫困村基础设施建设,不断完善旅游休闲功能建设。

年累计售出特色旅游产品9万余件

积极开发特色旅游产品是旅游带动的重要抓手。以城市人群最关注的文化、生态和健康为出发点,围绕乡村旅游"吃住行、游购娱"的服务需求,积极引导农民通过种植有机产品、特色农产品,开发包装绿色食品,制作旅游工艺品,开办农家乐等方式参与旅游开发增加收入。目前,

全市打造了田种湾小米、国公岭柴鸡蛋、大隗牛肉和荷叶饼等20多个食品类特色农产品,有金银花、野菊花等品牌茶叶,还有根雕、玉雕、石雕等工艺品,受到了大批游客的青睐,年累计售出特色旅游产品9万余件,实现经济收入近千万元。同时,积极抢抓"互联网+"发展机遇,建成村级电子商务服务网点50个,带动优质农产品线上销售,有效拓宽了农民的增收渠道。

经过全力打造、精心包装,新密旅游业焕发勃勃生机。先后举办尖山伏羲山杏花节、超化镇九里山槐花节、袁庄乡乱石坡油菜花节等节庆活动,以节带动,这些景点变成了4A级游览区,实现了农民增收致富和生态效益双赢的目的。这些游览区年吸引游客150多万人次,2018年旅游收入近6000万元,解决了7000多人就业,帮助了1600余户实现旅游脱贫。

建业房建项目推行 实名制人脸识别门禁系统

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 赵会峰)日前记者在中铁隧道集团四处有限公司建业房建项目部采访获悉,该公司积极响应国家住房和城乡建设部政策,全面落实建筑业实行实名制管理。按照集团公司安全文明施工及安全生产标准化要求,将实名制人脸识别门禁系统引进施工现场,用人脸识别代替打卡,信息直接录入系统,便于及时掌握施工现场人员工种、数量、考勤等,同时对进出场的管理人员、劳务人员、外访人员等进行可视化动态管理。

据介绍,项目部安排专人详细录入 劳务人员信息,新入场劳务人员必须先 经过三级安全教育方可凭身份证录人 实名制系统,经过培训的劳务人员一对 一系统准确识别才能正式人场。

上街区人社局 构建和谐劳动关系

本报讯(郑报融媒 谢鹏飞 通讯员 杨央)为进一步维护劳动者的合法权益,构建和谐劳动关系,近期以来,上街区人社局工作再加压,采取"四个到位"工作措施,全力做好劳动保障监察工作

一是宣传到位。加大劳动保障法律法规宣传,免费发放劳动保障法律汇编、维权服务卡等宣传材料,讲解法律法规,提高依法用工意识和依法维权能力,做到法律宣传到位。

二是巡查到位。加强劳动监察日常巡视检查,深入用人单位通过审查用工资料、访谈员工等途径,对用人单位的依法用工和工资支付等有关情况全面检查,指导用人单位建立合法有效劳动用工台账,做到日常巡查到位。

三是解答到位。对于举报投诉问题,属于受理范围的,按职责给群众讲明、讲懂、讲透,不属于受理范围内的,坚持正确引导,耐心解释,做到政策解答到位。

四是处理到位。制定群体突发性 事件应急预案,做到突发事件及时处 理到位。

上街区工业路街道 非公党组织挂牌

本报讯(郑报融媒 谢鹏飞 通讯员朱莹莹)为进一步提升辖区非公党组织影响力和辐射力,近日,上街区工业路街道党工委分"三步走"完成了辖区非公党组织统一挂牌工作。醒目的标牌不但为辖区增添一抹红,更让党组织亮出身份,在服务党员群众职工的道路上时刻发挥战斗堡垒作用。

通过此次活动,进一步引导党员 亮身份,切实增强党组织的凝聚力、向 心力,以党的建设高质量推动经济发 展高质量,实现非公党建与经济发展 同频共振。